



淄博市十五届人大一次会议开幕，周连华作政府工作报告

努力建设现代化组群式大城市

本报2月22日讯(记者 李超)

通讯员 宗禾) 淄博市第十五届人民代表大会第一次会议2月22日上午在齐盛国际宾馆会议中心大会堂隆重开幕。

淄博市第十五届人民代表大会共有代表414名，出席本次会议的代表有404名，符合法定人数。

周连华市长代表市人民政府向大会作《政府工作报告》。

周连华在报告中说，过去的五年，在中共淄博市委的坚强领导下，全市上下深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会以及习近平总书记系列重要讲话重要指示精神，围绕“一个定位、三个着力”，主动适应经济发展新常态，积极应对经济下行带来的压力与挑战，团结进取，奋力攻坚，顺利完成“十二五”规划及市十四届人大一次会

议确定的各项目标任务，谱写了老工业城市转型发展的新篇章。2016年，全市地区生产总值实现4412亿元，是2011年的1.5倍。一般公共预算收入达到345.4亿元，是2011年的1.7倍。城镇和农村居民人均可支配收入分别达到36436元和15674元，是2011年的1.56倍和1.67倍。

周连华指出，今后五年是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的决胜阶段，也是我市转型发展、走在前列的攻坚时期。我们要深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会以及习近平总书记系列重要讲话重要指示精神，围绕中央“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，按照市第十二次党代会对今后五年工作的部署要求，坚定不移践行创新、协调、绿色、开放、共享发展理念。

念，坚定不移深化供给侧结构性改革，坚定不移落实“一个定位

三个着力”总体思路，坚定不移推进“四位一体、组群统筹、全域融合”，奋力谱写现代化组群式大城市建设新篇章。到2021年，全市地区生产总值达到6300亿元以上，一般公共预算收入突破500亿元；固定资产投资、社会消费品零售总额年均分别增长11%和12%；城镇居民和农村居民人均可支配收入年均分别增长7%和7.8%，在全面建成小康社会进程中走在前列。全市各级政府将重点围绕六大任务集中用力、加速突破：一、聚力打造创新驱动力强、产业层次高、集约集群优势突出的工业强市。二、聚力打造特色鲜明、品牌引领、文旅融合的文化名城。三、聚力打造水清气爽、宜业宜居、人与自然和谐的生态淄博。四、聚力打造

“四位一体、组群统筹、全域融合”的现代化组群式大城市。五、聚力打造公共服务更加均衡、人民生活更加殷实的幸福城市。六、聚力打造改革创新、开放融合的活力城市。

周连华指出，2017年是实施“十三五”规划的重要一年，也是供给侧结构性改革的深化之年，全市经济社会发展预期目标建议为：地区生产总值增长7.5%左右，一般公共预算收入增长8.5%左右，城镇居民和农村居民人均可支配收入分别增长8%左右和8.5%左右，城镇登记失业率控制在4%以内，全面完成省下达的节能减排约束性目标。周连华强调，围绕实现上述目标，要牢牢把握稳中求进工作总基调，按照“一个定位、三个着力”总体思路和实现“十个新突破”任务要求，扎实做好七个方面的重点工作：

一是突出供给侧结构性改革，加快构建现代产业体系。二是突出打造优质载体，加快培育转型升级新动力。三是突出优势资源整合提升，加快文化旅游融合发展。四是突出深度精准治理，加快改善区域生态环境。五是突出组群城市特色，加快统筹融合发展。六是突出增强区域活力，加快推进改革开放。七是突出补齐发展“短板”，加快民生和社会建设。

周连华强调，要切实加强法治政府和服务型政府建设。更加自觉地坚持依法行政，更加深入地推进从严治党，更加有力地强化责任担当。周连华最后号召，全市人民在中共淄博市委的领导下，撸起袖子加油干，为全面建成小康社会、建设现代化组群式大城市而努力奋斗。

王浩参加市十五届人大一次会议张店、周村代表团审议时强调

通力落实“四位一体、组群统筹、全域融合”城市工作思路

本报2月22日讯(记者 王源)

露 通讯员 宗禾) 22日下午，淄博市委书记、市人大常委会主任王浩先后到市十五届人大一次会议张店、周村代表团，与代表们一起审议政府工作报告。

王浩强调，要认真贯彻市第十二次党代会和正在召开的市“两会”精神，紧紧围绕深入推进“一个定位、三个着力”，建设现代化组群式大城市，进一步统一思想、凝聚共识，通力落实“四位一体、组群统筹、全域融合”城市工作思路，找准定位，积极作为，为加快全市转型发展、走在前列作出新的贡献。

在审议时，代表们踊跃发言，对政府工作报告给予高度评价，会议气氛民主热烈。王浩认真听取代表发言，不时与大家互动交流，对各位代表提出的建议和为淄博发展作出



王浩参加市十五届人大一次会议张店代表团分组审议。

本报记者 李洋 摄

的贡献表示感谢。

在张店代表团，王浩指出，张店区和高新区在全市发展大局中具有举足轻重的地位和作用，各项事业发展始终走在全市前列，要高标定位、抢抓机遇，主动在全国、全省发展大局中找准位置，在全市发展大局中当龙头、作表率。

更新观念，提振士气，抢抓机遇，乘势而上，全力加快发展步伐，努力创造新的辉煌。淄博经济开发区要坚持功能定位，加快完善基础设施，营造一流营商环境，搭建一流发展平台，努力建设全市转型发展新引擎、产城融合发展样板区、创新发展示范区。文昌湖旅游度假区要坚持产业做除法、生态做乘法，努力建设自然美、生态美、乡土美的旅游度假胜地。

在周村代表团，王浩指出，周村区、淄博经济开发区、文昌湖旅游度假区是一个有机整体，是“四位一体”的重要组成部分。周村区要紧紧围绕市委、市政府“一个定位、三个着力”总体思路，充分发挥在交通区位、产业底蕴、文化资源等方面的优势，进一步明确在“四位一体”中的目标定位，

王浩要求，要围绕落实好各项任务目标，着力推进全面从严治党向纵深发展，激发士气、鼓舞干劲，直面问题、攻坚克难，为敢于担当的干部担当，为敢于负责的干部负责，努力打造想干事敢干事的高素质干部队伍，进一步营造形成干事创业、走在前列的浓厚氛围。

周连华参加市十五届人大一次会议淄川代表团审议时强调

高点定位，积极作为，努力在全市转型发展中走在前列

本报2月22日讯(记者 樊舒瑜)

通讯员 石政伊) 22日上午，市委副书记、市长周连华参加市十五届人大一次会议淄川代表团分组审议，与代表们一起审议政府工作报告。他强调，要按照市第十二次党代会和市“两会”部署要求，进一步凝聚共识，提升标杆，积极作为，努力在全市转型发展中走在前列。周清利、许建国、王法亮、董云波等参加审议。

代表们结合各自实际积极发言，对周连华市长所作的政府工作报告给予高度评价。在认真听取代表们的发言后，周连华指出，政府工作报告在起草过程中，围绕贯彻落实市第十二次党会对今后五年的部署要求，立足淄



周连华参加市十五届人大一次会议淄川代表团分组审议。

本报记者 李洋 摄

博转型发展实际，聚焦聚力重点领域和关键环节，在今

后五年及今年目标任务安排上充分体现了抢抓机遇、主

动作为、加力突破的工作导向。完成好大会提出的各项任务，必须坚持“一个定位、三个着力”，自我加压，负重奋进，加快建设现代化组群式大城市。

周连华指出，过去五年，淄川老工业区转型发展取得了显著成绩，综合实力迈上了新台阶。下一步，要坚持高点定位，创新思路举措，在老工业城市转型发展中，不断强化主体地位，努力发挥表率作用。要加快区域经济转型，推进建陶、纺织、机械等传统产业改造升级，培育壮大新能源、新材料、新医药、新装备等战新产业集群。要大力发展战略物流、电子商务等现代服务业，深度挖掘整合聊斋文化和生态文